



SAKURA  
DE RĂZBOIENI  
SE ÎNTOARCE

**SPECTACOL.** Pe strada Războieni din Galați, primăvara și-a intrat în drepturi, iar frumoșii pruni ornamentali au început să-și înalțe spre senin florile delicate, reamintindu-ne să respirăm, o clipă, pentru a ne regăsi liniștea interioară. » pag. 16

COTIDIAN REGIONAL INDEPENDENT / GALAȚI, ROMÂNIA / ANUL XXXVI, NR. 10.801 / 16 PAGINI / 4 LEI

PARTE A UNEI ECHIPE CARE LUPTĂ PENTRU DREPTURILE MARILOR ARȘI » **IMPLICARE/03**

# Un avocat gălățean a redeschis dosarul „Colectiv 2”



## De la Inginerie, la Artă - o călătorie prin esența sufletului uman



ANCA SPĂNU  
anca@viata-libera.ro

Dacă nu aveți idee cum să vă mai petreceți timpul liber, puneți în plan, pentru perioada de până la sfârșitul lunii martie, și o vizită în Sala Pașilor Pierduți de la Universitatea „Dunărea de Jos”, unde veți găsi o expoziție surprinzătoare. „De la Inginerie, la Artă”

este genericul sub care vă așteaptă, pe de o parte, lucrări ale unor absolvenți ai Facultății de Arte din cadrul Universității „Dunărea de Jos”, din 2011 până în prezent, iar, pe de altă parte, sculpturile metalice semnate de gălățeanul Paul Mironov, un artist sui-generis, care creează nu pentru a vinde, ci pentru a-și ostoi setea de frumos din suflet. » pag. 07



05 concurs George Constantinescu din Galați va uimi juriul la „X Factor”

LANZAF



meteo

17°

Senin



valuta BNR

€4,97

\$4,59

Cursul de schimb valutar la data de 21.03.2025



04 eveniment

A încetat din viață fostul viceprimar și deputat PSD Florin Popa

06 social

Îmbrățișări și baloane de Ziua Mondială a Sindromului Down

08 sport

Balint, optimist după primele antrenamente la Oțelul

## FOCUS

editorial  
viața liberă

## Ce-a înfulecat lupul... e bun mâncat

ANCA MELINTE  
ancam@viata-libera.ro

Așa am învățat eu, în copilărie, de la bunica: „Ce-a înfulecat lupul... e bun mâncat”. Și asta m-am trezit spunându-mi în gând ieri, când am trecut pe lângă sculptura „arestată” de pe Faleză Dunării - „Capriciile ielelor”, realizată în 1976 de Elod Kocsis. Patru șiruri de puieți de tuia, susținuți de araci din bambus, o înconjoară. Au crescut binișor din vara anului trecut. Probabil că, în doi-trei ani, ajutați și de vegetația spontană, vor forma un zid verde, care o va ascunde privirilor noastre. În loc de „Capriciile ielelor” biata lucrare s-ar putea numi, la fel de bine, „capriciile potențailor zilei.”

„Ce spun autoritățile despre spațiul îngrădit pe Faleză Dunării”, era titlul articolului publicat în ediția din 22 iulie 2024, în care semnalăm că o porțiune din spațiul verde de pe malul Dunării a fost îngrădită abuziv, fiind „capturată” și una dintre sculpturile în metal - lucrarea „Capriciile ielelor” - odată cu amplasarea unui ponton.

La insistențele noastre, Poliția Locală ne transmitea că „a fost identificat operatorul economic ce a ocupat în mod nelegitim spațiul verde prin împrejurirea acestuia cu un gard viu (puieți tuia), stâlpi din profile metalice, respectiv sârmă metalică, restricționând astfel accesul pe domeniul public, acesta fiind sancționat contravențional cu amendă

în cuantum de 5.000 de lei, fiind dispusă și măsura de desființare a împrejuririi”.

O săptămână mai târziu, tot la solicitarea noastră, Poliția Locală constata că nu s-a respectat termenul de înlăturare a împrejuririi și că „a înaintat către Primăria municipiului Galați documentația necesară în vederea demarării procedurii de desființare pe cale administrativă”.

Suntem în 21 martie 2025. Puieții plantați în vară sunt mai înalți, mai viguroși, mai stufoși. Au mai rămas și câțiva pari de lemn și baza metalică a vechii împrejuriri. Și un furtun care slujește, probabil, la irigarea spațiului verde. Recunosc, n-am mai avut curiozitatea să întreb

autoritățile pe unde a ajuns „procedura de desființare pe cale administrativă”. Pentru că realitatea este suficient de evidentă...

Mai puțin evidente, ca să nu spun inexistente, sunt promisiunile autorităților că vor face din Faleză un spațiu elegant și civilizat. Nu un iarmaroc pestriț de pontoane și spații comerciale, pe lângă care abia mai rămâne o porțiune de câțiva metri să vezi Dunărea... O amenajare care să pună în valoare sculpturile în metal! Păi mai pusă în valoare decât „Capriciile” nu e nicio lucrare. Apropos, ca să n-o mai lungesc, vă spun doar ce scrie pe sculptura arestată în vara trecută și este emblematic pentru tot și toate „M\*\*e Dinamo!”... ●

Anca Melinte



CEZAR OANĂ

baba arde  
și țara se piaptână

## A apărut „Versul Trenurilor”, ediție limitată

N.R. Acest text este un pamflet și trebuie considerat ca atare.

● Astăzi, cu voia voastră, este Revelionul Ospătarilor care, de Ziua Internațională a Poeziei, s-au abținut. Sau, cum spun criticii literari, e vorba despre chelnerii care cu greu și-au reprimat puseurile poetice dadaiste. Și tot cu voia voastră, îmi permit luxul și obrăznicia de a consemna câteva chestiuni legate de Ziua Mondială a Poeziei.

● Ziua Internațională a Poeziei mi-a amintit de una dintre zilele speciale ale culturii române contemporane. O zi în care un japonez din Colentina i-a dedicat lui Klaus Iohannis un haiku șeptelic, în semn de recunoștință și vădită prețuire. Haikuul cu vădită tentă aeronautică a făcut înconjurul arhipelagului nipon și a stârnit interesul locuitorilor din Chiajna: „Haiku tata / Că rupi poarta. De îmbarcare”.

● Ca-n fiecare an, de Ziua Internațională a Poeziei, CFR a lansat o ediție specială, limitată și frustrată a „Versului Trenurilor”. Ca să nu păteze reputația companiei de căi ferate, Versul Trenurilor va ajunge în librării cu foarte mare întârziere, de unde și bănuiala că acest volum special e o hiperbolă de depou.

● Nici politicienii români n-au fost feriți de farmecul acestei zile. Banca Națională a României a anunțat că va scoate o bancnotă specială, pe care se vor regăsi chipuri de politicieni celebri corupți dovediți. În special politicienii care au fost prinși, într-un fel sau altul, luând bani. Pe partea de jos a bancnotelor va fi tipărit versul: „A furat, dar a și recitat.”

● Lumea medicală n-a stat nici ea cu mâna-n sân de Ziua Internațională a Poeziei. Un

medic ortoped din Oradea le-a recitat pacienților săi celebrele versuri ale unuia dintre epigonii lui Nichita Stănescu:

„Spune-mi, dacă te-aș prinde-ntr-o zi / și ți-aș săruta talpa piciorului, / nu-i așa că ai șchiopăta puțin, după aceea, / de teamă să nu-mi strivești sârutul / dar, de fapt, tu ai platfus în formă continuată / și nu vrei să recunoști?!”

Cea mai temerară și inedită încercare de manifestare poetică de ieri i-a aparținut inefabilei ființe lirice de la ANPC. Da, ați ghicit, e vorba despre Cristian Popescu Piedone! Șeful de la Protecția Consumatorilor a închis o bibliotecă din Alexandria, pe motiv că „Moartea Căprioarei” ar fi avut cauze care aruncă grave suspiciuni asupra condițiilor de igienă morală și nu numai din Ministerul Culturii. ●



ION ZIMBRU

## nec plus ultra

CONJUGARE,  
TRIUMF ȘI PANARAMĂ

(LA DRACU-GHEM)

DIN COLECȚIA  
„CELE MAI FRUMOASE POEZII  
BULEVARDIERE RĂMASE TABLOU”

(!) eu am, tu ai, el are...noi avem  
nimic în plus și tot în minus...pare  
că l-am făcut frumos pe dracu-ghem:  
unic răspuns la orice întrebare (!)  
(!) ca niște pui de lei ne dăm rotunzi  
oriunde și oricând, prin sărăcie -  
dacă nu ai, nu ai cum să (n)-ascunzi  
ce (n)-ai tu, mie...și ce am eu, ție (!)  
(!) sâc, sâc, sâc, sâc...aiurea și-n acord:  
în(fum)urare, „eu” șiclit se cheamă,  
să crape ochiul domnului (ne)tot,  
mereu și mult, așa...de panaramă (!)  
(!) triumful imbecil își face loc  
mimetic, scherzo...iată-!! se aude! -  
ia-ți nenorocul chiar acum, te rog,  
și să plecăm în vremi ne(pe)trecute (!)  
(!) zadarnic l-am făcut pe dracu-ghem  
într-un rotund cu capetele goale! -  
eu n-am, tu n-ai, el n-are...nu avem  
decât această fără capăt cale (!)

## sinaxar

22-23.03.2025

- (S) Sf. Sfințit Mc. Vasile, pr. din Ancira
- (D) Sf. Cuv. Mc. Nikon și cei 199 ucenici ai lui

## maxime



Înfrânge-ți durerea, fii vesel de se poate, căci tot la zi ajunge și cea mai lungă noapte

WILLIAM SHAKESPEARE

- Echipa de serviciu  
Responsabil ediție: Anca Spănu;  
Corectura: Persida Vanda Onea

divina  
tragedia

## DULCE CONTEMPORAN (II)

ION ZIMBRU  
redactie@viata-libera.ro

Dară, înc-o dată dară, cine este vinovatul/ că v-ați uns cu „oceni plohoi” și vă scârțâie „krivatul”?/ că vă îmbrăcați „rubașka” și că vi se vede aia/ când urlați „mî hocim vostok” și vă devorați tigiua?/ cine a vota infernul, frâna, împăratul roșu?/ cine i-a suflat găinii libidoul și cocoșul?/ oare cine tot mai crede că se poate rupe cercul/ fără 3PiR pe lanca unui teoretic Hercu!?! Nu vedeți apocalipsa? moartea în desfășurare?/ cum se dau fripturivorii cei mai macri din parcare?/ cum se bate pumnul-n masă, și în piept, și apa-n pive?/

cum se umple traista țării cu merinde vomitive?/ și cum sar din viu copiii de răbdare, frig și silă,/ și se joacă de-a căldura, de-a sfârșitul fără milă?/ cum se-ntrec dăunătorii în dolari și-n declarații?/...I-ați ales!?! vivat prostia!...lingușiți-i!//

Când v-aud cu lamentarea, simt că mi se rupe mila.../ și-mi aduc aminte-ndată cum ați repezit ștampila/ pe hârtia cule de aia mangafache, scumpi și scumpe,/ doctori în demagogie și specialiști în tumbă,/ zmei „ușori”, frumoși de „vază”, falși, vicleni, cocliți, coclite,/ politrucii cu stea în frunte, logodiți cu teoglodite,/ cruzi la trup și cruzi la minte, oameni

de mulțime vidă,/ fețe cu mai multe fețe, ochi trecuți prin aguridă.../ ehehei...broșcoi de bază, găște cu penet de-„afară”,/ vulpi albastre, negre, blonde și experte-n apă chioară,/ pofticioși la icre negre, la femur de rândunică,/ băutori de zece „stele”, purtători de „soi”... adică/ fanți cu gulere murdare și cu mâinile „curate”,/ stricători de geografie, mâncători de combinate.../ ehehei...acești/acestea sunt la cârmă, fac ravagii/ și pândesc din cancelarii dacă sunt muiați posmagii.../ știu să dea și circ și pâine (scamatori la manutanță)...!?! Și ne întrebăm la ușă: cine-a pus curent pe clanță?/ cine-a dat

cu „stânga”-n „dreapta” și-a sfârmat Limba Română?/ cine-a mângălit „private” pe Văzduh și pe Fântână?/...cine a umplut Adâncul? cine a golit Înaltul?/... cine programează Frigul? cine programează Căldul?/ [Publicitate: „Lenea, Luxul, Lăcomia, Lichelismul, Lașitatea: cei Cinci L...care aruncă...(în Neant)...Românitatea!/] Eu?...la naiba! îmi arată acul poeziei nordul!// și îmi vine ca o haină de comandă dezacordul!//...Spun: ce zgomot se aude? triluri lungi de păsărele?/...Nu-i nimic: pe sub fereastră trece visurile mele!// [Notă: dezacordul gramatical din ultimul alineat este intenționat!] ●

PARTE A UNEI ECHIPE CARE LUPTĂ PENTRU DREPTURILE MARILOR ARȘI ● **IMPLICARE**



# Un avocat gălățean a redeschis dosarul „Colectiv 2”



● avocat  
Alexandru Bălbărau

MARIANA CONSTANDACHE  
mariana@viata-libera.ro

**Șase părți vătămate, dintre care un singur supraviețuitor, au reușit să obțină în instanță redeschiderea anchetei în cazul celei mai mari tragedii din România post-decembristă. Un cetățean german care a scăpat cu viață doar datorită faptului că a fost transferat în țara lui pe cheltuiala proprie, este reprezentat de un avocat din Galați, parte a echipei care a argumentat necesitatea readministrării de probe privind infecțiile nosocomiale în spitalele românești și transferul tardiv al răniților în străinătate.**

Alexandru Bălbărau are 31 de ani, este din Galați și de nouă ani este avocat în Baroul București. A absolvit printre primii Facultatea de Drept a Universității București și oportunitatea de a lucra cu o mare casă de avocatură din Capitală l-a determinat să rămână acolo și să se specializeze în Drept penal, pe zona de infracționalita-

te economică și fapte de corupție. Asta i-a dat șansa, ani mai târziu, să ajungă să facă parte din echipa de apărători care au susținut, în fața Înaltei Curți de Casație și Justiție, necesitatea redeschiderii urmăririi penale în cazul „Colectiv”, teribila tragedie în care și-au pierdut viața 65 de oameni, dintre care 37, în spitale. Mulți au murit nu atât din cauza rănilor inițiale suferite, ci din cauza complicațiilor survenite pe fondul contactării de infecții nosocomiale și a incapacității sistemului medical românesc de a trata mării arși. Acestora li s-au adăugat o serie de bălbăieli ale autorităților care nu ar fi gestionat la timp și cum ar fi trebuit transferurile în străinătate ale pacienților cu arsuri grave. Toate aceste chestiuni fac parte din acuzațiile pe care Alexandru Bălbărau și echipa de avocați cu care lucrează, ca reprezentanți ai celor șase părți vătămate - un supraviețuitor și respectiv urmași ai unor victime decedate - trebuie să le susțină pentru a demonstra că drepturile pacienților au fost încălcate.

**Supraviețuitor pe șansa și banii lui**

Singura victimă în viață care apare în dosarul „Colectiv 2” este un cetățean german, Marvin Nicodemus. În seara zilei de 30 octombrie 2015, se afla împreună cu iubita lui, Andreea, o româncă ce urma să-i devină soție, în Clubul „Colectiv”. Tragedia care a urmat avea să îi despartă pentru totdeauna. Amândoi au suferit arsuri foarte grave, fiind inițial internați la București. După câteva zile, familia lui Marvin a reușit, pe cheltuiala proprie, să îl transfere la un spital din Germania, în condițiile în care autoritățile române, depășite de situație, întârziu să o facă.

„A fost șase săptămâni în comă, în Germania, starea lui fiind agravată de infecția nosocomială contactată în spitalul din România. Șansele erau foarte mici, iar medicii germani au fost sceptici încă de la început, dar a avut șansa să supraviețuiască. Nu același lucru s-a întâmplat și cu prietena, care, și ea infectată, a fost transferată prea târziu și nu a mai putut fi salvată. Marvin a

rămas cu unele sechele fizice, dar cele psihice cu siguranță nu vor putea fi înlăturate”, ne-a precizat avocatul Alexandru Bălbărau, cel care îl reprezintă pe cetățeanul german, de la care a și pornit inițiativa redeschiderii cauzei.

**Șeful DSU și ministrul Sănătății, vizați**

În centrul acuzațiilor care au făcut obiectul dosarului clasat inițial pe 4 iunie 2024 s-au aflat șeful Departamentului pentru Situații de Urgență, Raed Arafat, și cel care atunci era ministrul Sănătății, Nicolae Bănicioiu. Ambii au scăpat de răspundere prin ordonanța de clasare dată de Parchet, după ce procurorii nu găsiseră suficiente argumente pentru a trimite în fața instanței cauzele ce ar fi dus la moartea a zeci de victime. Mai exact, cei doi oficiali au fost acuzați că au întârziat transferul răniților din Clubul „Colectiv” în afara țării și că au susținut că „avem de toate” pentru a-i trata, chiar dacă România nu avea condiții pentru a îngriji astfel de pacienți. ●

## taxe

### Începe număratoarea inversă pentru bonificația de 10 la sută

ANCA MELINTE  
ancam@viata-libera.ro

În perioada 20 - 28 martie 2025, vor fi transmise SMS-uri și e-mailuri prin care li se va reaminti cetățenilor că bonificația de 10 la sută care se acordă până



pe 31 martie 2025 pentru plata impozitelor și taxelor locale. SMS-urile se vor transmite de la numărul scurt 1813, iar e-mailurile de la adresa digital@primariagalati.ro, transmite Primăria Galați.

„Pentru o comunicare eficientă, gălățenii sunt rugați să furni-

zeze numărul de telefon și adresa de e-mail la care pot fi contactați pe portalul <https://punctunic.primariagalati.ro/> sau pe platforma <https://e-digital.primariagalati.ro/>, accesibile și de pe site-ul [www.primariagalati.ro](http://www.primariagalati.ro)”, transmite administrația locală. ●

## Politia Galați își deschide porțile pentru public

**SĂRBĂTOARE.** Aniversarea a 203 ani de la înființarea Armei le va oferi prilejul polițiștilor gălățeni să îi invite din nou pe cetățenii mari și mici, la ei acasă. Luni, 24 martie, începând cu orele 11,00, până la orele 14,00, cei care doresc să ia contact cu lumea celor care

apără legea pot trece pragul insititueției de pe strada Brăilei, nr.200. Vizitatorii vor avea ocazia de a descoperi îndeaproape activitatea polițiștilor, dotările și echipamentele, precum și demonstrații practice realizate de către structurile specializate.

● Mariana Constandache



www.viata-libera.ro Viața la zi

# EVENT

## UNDE SUNT RADARELE ÎN WEEKEND

**TRAFIC.** Sâmbătă, 22 martie, radarele Poliției Rutiere vor fi amplasate, în municipiul Galați, pe străzile Nicolae Bălcescu, Macului și Calea Smârdan. În județ, șoferii prezenți pe șosele vor fi monitorizați pe DJ 251, în comunele Smârdan și Pechea, iar pe DN 25, la Ivesți și Barcea. Pe DN 26 radare se vor afla la Aviasan (4 benzi) și Ijdileni, iar pe DE 581, o autospecială va fi prezentă la Priponești. Duminică, 23 martie, radarele vor fi amplasate, în municipiul Galați, pe străzile Prelungirea Brăilei, Cloșca și Stadionului. În județ, șoferii vor fi monitorizați pe DJ 251, în comunele Pechea și Cudalbi, iar pe DN 25, la Tudor Vladimirescu și Ivesți. Pe DN 26, radare se vor afla la Vânători și Stoicani, iar pe DE 581, un aparat radar va fi prezent pe raza localității Berbeci. ● Mariana Constandache

CONCURSUL DE MATEMATICĂ „CRISTIAN S. CALUDE“, EDIȚIA XXIV ● **PERFORMANȚĂ**

# Aproximativ 300 de elevi se „bat“ în probleme de matematică

Sâmbătă, 22 martie, aproximativ 300 de elevi din Galați și din județele învecinate își vor testa din nou cunoștințele la matematică. Dacă cei mai mulți dintre ei s-au antrenat deja la olimpiadă, echipa de cadre didactice de la Colegiul Național „V. Alecsandri” din Galați le-a pregătit acestora o nouă provocare. Așadar, în prima zi a acestui weekend Inspectoratul Școlar Județean Galați, Societatea de Științe Matematice din România (SSMR), Filiala Galați și catedra de matematică a Colegiului Național „Vasile Alecsandri” din Galați organizează cea de-a XXIV-a ediție a Concursului de Matematică „Cristian S. Calude”, destinat elevilor din clasele IV-VIII.



**RALUCA ICHIM**  
raluca.ichim@viata-libera.ro

Potrivit organizatorilor, concursul se va desfășura în incinta Liceului Tehnologic „General de Marină Nicolae Dumitrescu Maican”, acolo unde își desfășoară în prezent activitatea și elevii de la CNVA, după ce clădirea celebrului colegiu gălățean a intrat în reabilitare. Așadar, participanții sunt așteptați în sălile de examen între orele 08,45 și 9,30, iar proba individuală va începe la ora 10,00 și va dura două ore. La ora 16,00 la sediul liceului și pe site-ul [www.mategl.com](http://www.mategl.com), candidații vor afla și rezultatele. Din păcate, pentru că somptuosul amfiteatru al CNVA este indisponibil momentan, în

acest an nu se va organiza o ceremonie de premiere ca în anii trecuți, elevii primind diplomele la școlile de proveniență.

**Cristian Calude, un matematician și informatician absolvent al Liceului „Vasile Alecsandri” Galați**

Reamintim faptul că Cristian Sorin Calude (n. 21 aprilie 1952, Galați, România) este un matematician și informatician român stabilit în Noua Zeelandă în 1992, cunoscut pentru contribuțiile sale în informatica teoretică. După ce a absolvit Liceul „Vasile Alecsandri” din Galați, a urmat cursurile Facultății de Matematică a Universității

București, avându-i printre profesori pe Grigore C. Moisil și Solomon Marcus. În prezent, acesta este profesor la Universitatea din Auckland, Noua Zeelandă.

Cristian S. Calude este director fondator al Centrului pentru Matematică Discretă și Informatică Teoretică și membru al Academiei Europene. Activitatea sa didactică se remarcă și prin contribuțiile ca visiting profesor la mai multe universități de prestigiu din Europa, America de Nord și de Sud, Australasia, Africa de Sud, incluzând Monbusho, unde a fost profesor vizitator la JAIST, 1999, profesor vizitator la ENS, Paris, 2009, Sun Yat-sen University, Guangzhou, China, 2017-2020 și ETH, 2019.

Până în 2000 a fost profesor la Facultatea de Matematică din București, fiind în același timp și autor sau co-autor a peste 270 articole și opt cărți. În 2017, împreună cu S. Jain, B. Khoussainov, W. Li și F. Stephan, a anunțat un algoritm pentru decizia jocurilor de paritate (parity games) în timp quasi-polynomial, iar rezultatul a fost prezentat la Symposium on Theory of Computing 2017 unde a primit Premiul „Best Paper Award” și Premiul EATCS-IPEC Nerode Prize 2021.

Președintele României Klaus Iohannis i-a conferit profesorului Cristian S. Calude „Ordinul Național Serviciul Credincios în grad de Cavaler” pe 27 iunie 2019. ●

## doliu în lumea politică

### A încetat din viață fostul viceprimar și deputat PSD Florin Popa



Social-democrații gălățeni au anunțat decesul fostului viceprimar al Galațiului, Florin Popa.

„Florin Popa, un om pe care l-am simțit mereu aproape, ne-a părăsit. Sunt cutremurat de vestea dispariției sale. Fost președinte al Organizației Municipale PSD Galați, city-manager, viceprimar, consilier local și deputat, Florin Popa va rămâne mereu în amintirea mea. Dumnezeu să-l odihnească în pace! Condoleanțe familiei!”, a transmis primarul municipiului Galați, Ionuț Pușeanu, liderul organizației municipale a PSD Galați și vicepreședinte la nivel național.

Organizația municipală a TSD Galați și-a exprimat, de asemenea, regretul pentru decesul lui Florin Popa: „Ne-a părăsit un om de excepție, un profesionist desăvârșit și o figură marcantă a administrației publice locale, care și-a dedicat întreaga carieră binelui comunității. Dincolo de realizările sale, rămâne amintirea unui om sufletist, mereu aproape de cei din jur. Pierdem nu doar un specialist, ci și un prieten, un mentor, un exemplu de integritate și devotament”.

Potrivit datelor biografice de pe portalul Camerei Deputaților, Florin Popa s-a născut pe 21 ianuarie 1954. A fost deputat în mandatul

2016 – 2020. Anterior, fusese consilier pe probleme economice al directorului general Apă Canal. A fost viceprimar al municipiului Galați timp de două mandate, 2008 – 2012 și 2012 – 2016, administrator public al municipiului Galați în perioada 2005 – 2008, economist principal în Societatea Management CNFR Galați în 2001 – 2005 și director General al Companiei Naționale Administrația Porturilor Dunării Maritime SA Galați în intervalul 1999 – 2001.

Cea mai importantă funcție politică a fost aceea de președinte al organizației municipale a PSD Galați. ● **Anca Melinte**

www.viata-libera.ro Viața la zi

**LINEA**



**DOI AUTORI, TREI VOLUME LA SALONUL CARPAȚI**

**LUNI.** Salonul Cultural Armonii de toamnă, al Casei de Ajutor Reciproc a Pensionarilor din Galați, în parteneriat cu Biblioteca Județeană „V.A. Urechia”, organizează, luni, 24 martie, de la ora 11,00, în sala Bibliotecii din sediul său de pe strada Domnească nr. 53, un nou eveniment cultural. Este vorba despre lansarea a trei volume, de la doi autori. Astfel, scriitoarea Mihaela Meravei, din Constanța, lansează „Jumătatea plină a mărului”, și „Incursiuni literare pontice”, ambele scoase, în 2024, la Eitura EX PONTO, din Constanța. Scriitorul tecucean Marin Mârza vine cu volumul „Cicatrici pe umbra mea”, apărut în 2022, la Editura COLORAMA din Cluj Napoca. Referent este scriitorul și criticul literar Adi George Secară, de la Biblioteca Județeană „V.A. Urechia”. ● **Anca Spănu**

# George Constantinescu din Galați va uimi juriul la „X Factor”

Dragi gălățeni, sunteți pregătiți de spectacol?! Evident, spectacol gălățean pe scena „X Factor”, o realitate cu care ne-am obișnuit în acest sezon. Duminică, 23 martie 2025, de la ora 20,00, aveți șansa să-l urmăriți pe gălățeanul George Constantinescu, în vârstă de 15 ani, cum uimește și cucerește juriul „X Factor”.



SPECTACOL DUMINICĂ SEARĂ, LA ANTENA 1 ● **TALENT**

ANCA MELINTE  
ancam@viata-libera.ro

Postul de televiziune Antena 1 a dezvăluit deja motivele pentru care nu avem voie să ratăm momentul lui artistic: „Noi voci senzaționale vor răsună pe scena «X Factor». Este și cazul lui George, un tânăr elev de 15 ani din Galați, care i-a uimit pe Delia, Puya, Marius Moga

și Ștefan Bănică nu doar cu vocea sa impresionantă, ci și cu multiplele lui preocupări: elev, cântăreț, actor și înotător”, anunță realizatorii emisiunii.

„«X Factor», pentru mine înseamnă foarte mult, înseamnă lansarea mea în această industrie. Am muncit enorm pentru momentul ăsta și chiar vreau să fie bine, e cartea mea de vizită în fața

juraților”, a mărturisit tânărul artist. Antena 1 ne-a împărțit și două dintre reacțiile membrilor juriului: „A fost ireal! Și s-a auzit ireal! Nu înțeleg când ai avut tu timp să pui la punct această tehnică vocală! Sper din tot sufletul că mai ai timp să te mai și joci!”, i-a spus Delia.

Iar Ștefan Bănică a completat: „Domnul George, ești excepțio-

nal! Deși piesa pe care ai ales-o nu e pentru vârsta ta, capacitatea ta vocală îți dă dreptul să cânti așa ceva! Ne-ai dus prin toate stările!”.

Despre performanțele muzicale ale lui George ați mai putut citi în ziarul „Viața liberă” încă de când avea doar 11 ani și concursa la „Next Star”. Prin urmare, spectacolul lui pe scena „X Factor” nu trebuie ratat! ●

## lucrări

### Contract atribuit pentru modernizarea Liceului „Paul Dimo”



ANCA MELINTE  
ancam@viata-libera.ro

A fost atribuit contractul de lucrări pentru modernizarea Liceului Tehnologic „Paul Dimo” (fost „Energetic”), anunță Primăria Galați.

Firma Gendav SRL va executa lucrările de „Renovare energetică

- Liceul Tehnologic «Paul Dimo» Corp C1 – Școala, Corp C10 – Cantina, Corp C12 - Cămin – execuție lucrări”. Contractul are o valoare de circa 28 de milioane de lei fără TVA, și o durată de 12 luni.

„Proiectul, derulat în cadrul PNRR, vizează trei clădiri ce cuprind: corpul cu săli de clasă, cantina și căminul. Astfel, s-au prevăzut

în principal lucrări de reabilitare termică a clădirilor, reabilitarea sistemului de încălzire și de furnizare a apei calde, instalarea/reabilitarea sistemului de ventilație, modernizarea instalațiilor de iluminat, instalarea unor sisteme alternative pentru producerea energiei, precum și alte tipuri de lucrări conexe”, precizează Primăria. ●

## penal

### Bunuri accizabile ascunse și nedeclarate descoperite în PTF Oancea

RALUCA ICHIM  
raluca.ichim@viata-libera.ro

Polițiștii din cadrul Punctului de Trecere a Frontierei Oancea, împreună cu lucrătorii vamali au descoperit în bagajele unui pasager al unui autocar înmatriculat în Republica Moldova, ascunse și nedeclarate, mai multe bunuri accizabile. Descoperirea

a fost făcută pe 19 martie, în jurul orei 21.00, când la Oancea s-a prezentat pentru efectuarea formalităților de control, pentru a intra în țară, un bărbat cu dublă cetățenie, româno-moldovenească, în vârstă de 26 ani, în calitate de pasager al unui autocar înmatriculat în Republica Moldova.

În urma unui control amănunțit asupra mijlocului de transport

și asupra bagajelor persoanelor aflate în autocar, oamenii legii au descoperit, ascunse și nedeclarate, în gențile unui pasager, 28,2 litri de alcool (coniac, vodcă și vin), în valoare de aproximativ 1.800 de lei și, într-o pungă cu făină, 2.320 de țigarete, de diferite mărci, în valoare de aproximativ 1.200 de lei, cu timbru de acciză Republica Moldova.

Persoana vizată a declarat că produsele îi aparțin și erau destinate consumului propriu.

Conform prevederilor legale, tânărul a fost sancționat contravențional cu amendă în valoare de 10.000 de lei, iar bunurile accizabile, în valoare totală de aproximativ 3.000 de lei, au fost ridicate în vederea confiscării. ●



concursurile  
„Vieții libere”

“Bani grei”

PREMIILE  
SĂPTĂMÂNII

**NOROC.** La tragerea la sorți cu public de ieri, de la ora 13,00, a concursului „Bani grei cu Viața liberă” au participat 94 plicuri, fiind desemnați cei trei câștigători, care vor primi câte 100 de lei fiecare: **Carp Liliana** (plicul nr. 68), **Duda Emil** (plicul nr. 41). Cei trei câștigători sunt așteptați la redacție luni, 24 martie, între orele 10,00 și 14,00, cu o copie după buletin, să își ridice premiile. În același timp, îi rugăm pe toți participanții la concurs să completeze toate datele din cele șase taloane cât mai citeț posibil. ● **Geanina Bratu**

„100 de lei  
pentru  
învățăcei”

ANDREI -  
ELEVUL  
NOROCOS

**CÂȘTIG.** La concursul „100 de lei pentru învățăcei” organizat pentru elevi și studenți, s-a mai desemnat ieri, prin tragerea la sorți, un câștigător. Din cele 64 de plicuri participante, doar cel trimis de **Dragoș Frunză** a fost cu noroc. Plicul trimis de Dragoș, elev în clasa a VIII – a B, la Școala Gimnazială Nr. 26 din Galați, a purtat numărul 54. Îl așteptăm pe câștigător la redacție luni, 24 martie, între orele 10,00 și 14,00, cu o copie după certificatul de naștere, cu carnetul de note și însoțit de un tutore (cu delegație), dacă este cazul. ● **Geanina Bratu**

5,2096

franc elvețian

4,9770

euro

4,5937

dolar

447,8879

gram aur

DE LUNI ÎNCEPE  
SIMULAREA  
BACALAUREATULUI

**EXAMEN.** În perioada 24 - 27 martie 2025 va avea loc, potrivit informării transmise de Inspectoratul Școlar Județean, simularea probelor scrise ale Examenului național de Bacalaureat pentru absolvenții de liceu. Probele se vor desfășura după următorul calendar: • 24 martie 2025 - E.a): Limba și literatura română • 25 martie 2025 - E.c): Proba obligatorie a profilului • 26 martie 2025 - E.d): Proba la alegere a profilului și specializării • 27 martie 2025 - E.b): Limba și literatura maternă Comunicarea rezultatelor va avea loc în data de 8 aprilie 2025. Pentru susținerea simulării Examenului național de Bacalaureat 2025, la nivelul județului Galați, sunt înscrși 3.001 candidați. Pentru 27 dintre aceștia a fost aprobată desfășurarea probelor scrise în condiții speciale, pe baza cererilor formulate. Probele se susțin în 34 de centre de examen. De asemenea, a fost organizat un centru zonal de evaluare a lucrărilor scrise. Simularea Examenului național de Bacalaureat 2025 este reglementată prin Ordinul ministrului Educației nr. 6481/2024, privind organizarea și desfășurarea Examenului național de Bacalaureat în anul școlar 2024-2025 și a Procedurii operaționale nr. 24930/10.02.2025 privind organizarea și desfășurarea simulării probelor din cadrul Evaluării naționale pentru absolvenții clasei a VIII-a și a simulării probelor scrise ale Examenului național de Bacalaureat. ● **Anca Spănu**

ÎMBRĂȚIȘĂRI ȘI BALOANE DE ZIUA MONDIALĂ A SINDROMULUI DOWN ● **SIMBOL**

# O lecție de iubire și acceptare



TATIANA DUMITRU  
redactie@viata-libera.ro

**Copii cu Sindrom Down din Galați și părinții lor au împărțit îmbrățișări și baloane de Ziua Mondială a Sindromului Down. Prin acest gest simbolic, Asociația „Fantastici Down Galați” a dorit să transmită un mesaj puternic: acceptare, empatie și integrare pentru persoanele cu Sindrom Down.**

De șapte ani consecutiv, asociația desfășoară astfel de campanii, dar obstacolele rămân aceleași: discriminare și lipsă de sprijin din partea autorităților.

## Ce este Sindromul Down?

Sindromul Down este o anomalie genetică cauzată de prezența unui cromozom suplimentar. În mod normal, oamenii au



► Mioara Munteanu, președinta Asociației „Fantastici Down”

23 de perechi de cromozomi, însă persoanele cu Sindrom Down au trei cromozomi 21 în loc de

doi. Din acest motiv, data de 21 martie (21.03) are o semnificație specială.

## Provocările părinților

Pentru părinții copiilor cu Sindrom Down, fiecare zi este o lecție de răbdare, iubire și luptă pentru acceptare.

Părinții sunt cei care pun bazele unei vieți independente pentru copiii lor, prin tot ceea ce fac pentru a-i educa și a-i pregăti pentru viață.

## Spre o viață independentă

Asociația „Fantastici Down Galați” încurajează autonomia tinerilor cu Sindrom Down. Un exemplu elocvent este o tânără din cadrul asociației, care a urmat cursuri atât în România, cât și în Spania, iar acum îi ajută pe alți copii să-și găsească vocea și să se auto-reprezinte. În luna mai,

ea va participa la o întâlnire în Parlamentul European din Bruxelles, alături de alți tineri din Europa, demonstrând că incluziunea nu este doar un ideal, ci o realitate posibilă.

## Un mesaj pentru societate

Un studiu realizat în 2021 de Comisia Europeană arată că în România existau oficial 4.420 de persoane diagnosticate cu Sindrom Down. Însă, conform estimărilor unor organizații nonguvernamentale, numărul real ar putea depăși 30.000.

Ziua Mondială a Sindromului Down nu este doar un prilej de conștientizare, ci și o invitație la solidaritate. Aceste persoane, copii și adulți, oferă zilnic lecții de iubire pură și veselie sinceră. A venit momentul ca și societatea să răspundă cu aceeași generozitate

## dotări

# Echipamente moderne la Secția de Neonatologie a Spitalului Județean

CRISTINEL LUCA  
cristi.luca@viata-libera.ro

Consiliul Județean Galați continuă investițiile în sistemul de sănătate gălățean și anunță dotarea cu echipamente moderne a Secției de Neonatologie a Spitalului Județean „Sf. Apostol Andrei” Galați. Noile echipamente reprezintă o investiție de aproximativ 2,4 milioane de lei.

„Am făcut un pas important spre un viitor mai sigur pentru micuții noștri. Am dotat Secția Clinică de Neonatologie din cadrul Spitalului Clinic Județean de Urgență „Sf. Apostol Andrei” cu echipamente de ultimă generație, vitale pentru asigura-



rea tratamentului de terapie intensivă pentru bebelușii care se nasc prematur. Este o investiție de aproximativ 2,4 milioane lei, realizată prin Planul Nați-

onal de Redresare și Reziliență (PNRR), iar fiecare echipament achiziționat asigură o șansă în plus la o viață sănătoasă pentru bebelușii care au probleme

la naștere”, afirmă președintele Consiliului Județean Galați, Costel Fotea.

Potrivit acestuia, o parte dintre noile echipamente au și sosit la Județean: cinci incubatoare hibride (esențiale pentru susținerea prematurilor), cinci monitoare semne vitale, cinci injectomate (pentru administrarea precisă a medicamentelor), cinci pompe de perfuzie (pentru tratamente sigure și eficiente).

Celelalte echipamente achiziționate prin proiect vor sosi la spitalul gălățean în zilele următoare, mai spune președintele CJ. Este vorba despre cinci ventilatoare mecanice și cinci ventilatoare NCPAP. ●



EXPOZIȚIE DE PICTURĂ ȘI SCULPTURĂ ÎN METAL LA UNIVERSITATE ● **EVENTIMENT**

# De la Inginerie, la Artă - o călătorie prin esența sufletului uman



ANCA SPĂNU  
anca@viata-libera.ro

**Dacă nu aveți idee cum să vă mai petreceți timpul liber, puneți în plan, pentru perioada de până la sfârșitul lunii martie, și o vizită în Sala Pașilor Pierduți de la Universitatea „Dunărea de Jos”, unde veți găsi o expoziție surprinzătoare. „De la Inginerie, la Artă” este genericul sub care vă așteaptă, pe de o parte, lucrări ale unor absolvenți ai Facultății de Arte din cadrul Universității „Dunărea de Jos”, din 2011 până în prezent, iar, pe de altă parte, sculpturile metalice semnate de gălățeanul Paul Mironov, un artist sui-generis, care creează nu pentru a vinde, ci pentru a-și ostoi setea de frumos din suflet.**

Dacă vă plac lucrurile ieșite din comun, atunci sculpturile în metal ale sudorului (nu strunga-

rului) Paul Mironov - așa cum a subliniat în cuvântul de prezentare prof. univ. dr. Arthur Tuluș, prorector al UDJG - sunt adevărate provocări la meditație.

Fie că atrag atenția asupra fragilității naturii și a pericolelor care-i amenință echilibrul - vezi "Albinuța", fie că ne cheamă la meditație asupra propriei condiții umane - precum inima absolut incredibilă, intitulată "Viață" sau asupra sentimentelor pe care le trăim în cuplu - vezi "Suflete pereche", sculpturile lui Paul Mironov sunt excepționale nu doar din punct de vedere al expresiei artistice, ci și al celei ingineresti, să-i spunem așa, fiind alcătuite din sute sau mii de piese aduse laolaltă prin tehnica dragă creatorului, sudura, care doar pentru nepricepuți pare o chestiune grosolană, dar care, și piesele acestea stau măturie, poate fi capabilă de îmbinări extrem de fine.



L-am întrebat pe artist, prezent la vernisaj pentru a-și întâlni admiratorii și pentru a vorbi, cu răbdare, cu toată lumea, despre lucrările sale, dacă are vreun învățăcel care își dorește să-i calce pe urme. "Învățăcei nu au fost, dar acum mai am studenți și studente care mai vor să exerseze tehnicile de sudură. Mai fac și ei câte un exponat, să îl ia acasă, să le arate părinților ce învață la facultate, la laboratorul de sudură", mi-a răspuns Paul Mironov, care și-a descoperit această pasiune din 2015. Prof. Arthur Tuluș a menționat că i-a fost greu să-l convingă să se despartă de una dintre bufnițele meșterite de dumnealui, dar pe care o va dona acum instituției și care, la finalul expoziției, își va lua locul drept mascotă oficială a Facultății de Istorie, Filosofie și Teologie, imaginea ei existând și pe sigla facultății. De altfel, în expoziția de la Universitate, care poate fi vi-

zitată până la finele lunii, puteți admira și alte exemplare, dacă vă plac aceste păsări.

În cealaltă jumătate a Sălii Pașilor Pierduți, lucrările absolvenților de Arte cheamă și ele la contemplare: portrete expresive, ipostaze umane în aceeași măsură cotidiene și extraordinare, peisaje, compoziții, atitudini, prezentate pe șevalete, ca și când artiștii care le-au creat abia ar fi plecat de lângă ele. Parcă mă și așteptam să văd, alături, paleta unde culorile să fie încă ude. Poate că, pe undeva, ambele jumătăți ale expoziției ar fi avut mai mult de câștigat dacă piesele ar fi fost intercalate, dar, evident, aceasta este o chestiune subiectivă. Un lucru este clar: cele șapte zile de evenimente dedicate celor 77 de ani ai Universității "Dunărea de Jos" s-au încheiat frumos, de fapt, cu un îndemn la continuitate a performanței, atât în știință, cât și în arte și alte aspecte umaniste. ●

www.viata-libera.ro Viața așa cum e  
**SPECIAL**



## RECUNOAȘTERE PENTRU PROFESORII SENIORI

**OMAGIU.** În cadrul sărbătoririi a 77 de ani de învățământ superior la Dunărea de Jos, pe 18 martie, prof. univ. dr. ing. habil. Marian Barbu, rector al Universității „Dunărea de Jos” din Galați, le-a oferit diplome de apreciere unor profesori seniori care au contribuit semnificativ la dezvoltarea învățământului universitar. „Le mulțumim pentru dedicare, pasiune și pentru impactul pe care l-au avut asupra generațiilor de studenți! Prin munca și devotamentul lor, au pus bazele unui sistem educațional solid, formând specialiști valoroși și contribuind la progresul comunității academice. Respect și recunoștință pentru toți cei care au modelat și continuă să modeleze viitorul educației!”, a fost mesajul transmis în cadrul acestui emoționant moment. Evenimentul a făcut parte din cele șapte zile de activități destinate profesorilor și studenților și menite să celebreze cei 77 de ani de activitate universitară împliniți pe 20 martie anul acesta de instituția gălățeană de învățământ superior de stat. ● **Anca Spănu**



din sportul  
gălățean„Memorialul  
Stelian Rusu”

**HOCHEI.** Sâmbătă și duminică are loc a XI-a ediție a „Memorialului Stelian Rusu”, la hochei. Participă echipe de copii și juniori Under 7, Under 9 și Under 11, invitate din țară și, bineînțeles, din Galați. Meciurile vor fi găzduite de Patinoarul „Dunărea”, iar competiția este organizată de fiul său, Robert, în colaborare cu CSM și Clubul Dunărea. Stelian Rusu a fost unul dintre cei mai valoroși hocheiști și antrenori, multiplu campion național, component de loturi naționale, participant la campionate europene și mondiale.

**JUNIOARE.** Echipele de junioare I, participante în Campionatul Național de handbal, participă în aceste zile la turneele semifinale. CSM Galați joacă la Ploeni, unde a debutat cu o victorie categorică: 41-30 (21-11) cu LPS Brăila. Principalele marcatore au fost: E. Bărlădeanu 11 goluri, Stancu 5, Zugrăvel, C. Bărlădeanu, Johan și Bordeianu – câte 4. Vineri, după încheierea ediției, și sâmbătă, adversarele gălățencilor: CSM București și CSSI Constanța.

**FOTBAL.** La meciurile din acest weekend, alți arbitri gălățeni se vor afla la meciuri din Liga a III-a. Astfel, Alexandru Marin, ajutat de asistentul Cosmin Ursu la CS Blejoi – FC Ștefănești, Alexandru Burliou la FC Popești Leordeni – Progresul Fundulea, iar Gabriel Angheluță, care va debuta cu acest prilej, va fi la partida Agricola Borcea – CS Medgidia. Altfel, observatorii gălățeni Cristian Lupoaie și Ovidiu Lupu vor oficia la jocurile Gloria Băneasa – Axiopolis Cernavodă, respectiv CSM Vaslui – Ceahlăul II.

**MONDIALE.** Atletul gălățean Cătălin Brăila va lua startul la Campionatul Mondial de sală al veteranilor ce se desfășoară în Florida (SUA), în perioada 23 – 30 martie. El va alerga duminică în proba de 6 km cros. ●

● grupaj realizat de  
Gh. Arsenie, M. Petrescu

PROMISIUNI FERME DIN PARTEA NOULUI ANTRENOR AL SC OȚELUL ● FOTBAL

# Balint, optimist după primele antrenamente



FLORIN RADU  
florin.radu@viata-libera.ro

**Gruparea gălățeană avea nevoie de o schimbare la nivelul băncii tehnice, după cele întâmplare pe parcursul celor zece etape cu Ovidiu Burcă la cârma echipei, iar noul antrenor a fost foarte pozitiv la primele declarații din actuala postură.**

Lupta pentru evitarea retrogradării se anunță a fi una extrem de dură în acest sezon pentru Oțelul, după ce formația gălățeană și-a îngreunat existența prin rezultatele îndoielnice obținute în ultima perioadă. Cu toate acestea, antrenorul Laszlo Balint, numit în această săptămână la cârma echipei, s-a declarat foarte optimist și crede în șansele formației sale de salvare de la retrogradare. Acesta a fost prezen-

tat oficial de către președintele Cristi Munteanu.

„Am semnat cu o echipă importantă a fotbalului românesc, o fostă campioană, chiar dacă momentul nu este tocmai fericit. Știu că este o responsabilitate pentru mine, dar am acceptat cu foarte mare încredere această provocare, pentru că din punctul meu de vedere, valoarea jucătorilor Oțelului și a lotului în general, colectiv vorbind, este peste ceea ce arată clasamentul. Eu cred că este doar un context nefericit. Important este ca toată lumea din club să reacționeze. Am foarte mare încredere că va exista un spirit de unitate și, până la urmă, lucrurile se vor așeza în așa fel încât să terminăm acest sezon cu fruntea sus și, bineînțeles, fără emoții”, a spus Laszlo Balint.

Deși ultimele sale experiențe din Superliga nu s-au bucurat de

succes, încheind foarte devreme aventurile cu CSU Craiova, UTA și Petrolul, antrenorul Laszlo Balint se bucură încă de o imagine bună ca antrenor pentru prima ligă a țării noastre.

Din stafful său va face parte și Alin Pânzaru, provenit de la Dacia Unirea Brăila (unde era antrenor principal), care a mai pregătit-o pe Oțelul ca principal în liga a treia.

**Fanii, element principal pentru Balint**

Un factor important pentru alegerea lui Balint de a veni în acest moment delicat al echipei noastre îl reprezintă, conform spuselor sale, masa mare de fani ai roș-alb-albaștrilor.

„Oțelul este o echipă iubită, este o echipă cu o masă mare de suporteri. Mesajul meu către suporteri este că am venit aici

să muncesc, să pun fiecare strop de energie în slujba echipei și să facem tot posibilul să reușim să ajungem într-o zonă sigură a clasamentului cât mai repede. Îmi așteptăm să susțină echipa, pentru că echipa asta a demonstrat în ultima perioadă că poate face rezultate frumoase, a demonstrat că poate atinge performanțe remarcabile pe plan intern. Îmi doresc foarte mult să simt atmosfera de pe Stadionul „Oțelul” din perspectiva antrenorului, să o simt cât se poate de curând, pentru că am simțit-o din postura adversarului, iar acum să o simt din postura de antrenor al Oțelului”, a adăugat Balint.

Prima partidă cu noul tehnician pe banca gălățenilor este una amicală. Sâmbătă, de la ora 12,00, la Stadionul „Oțelul”, este programată o partidă de verificare cu CSM Focșani (liga a doua). ●

## competiții

### Echipele gălățene, în prim-plan

GHEORGHE ARSENIE  
gheorghe@viata-libera.ro

**VOLEI.** Și acest weekend cuprinde o serie de meciuri ale echipelor noastre ce prezintă interes. Vicecampionii din sezonul trecut la volei masculin, jucătorii CSM Arcada susțin meciul al doilea al turneului 5-8, la Știința Baia Mare. Cu o săptămână în urmă, la Galați, a fost 3-0, iar pentru a încheia socotelile acestei faze, Arcada are nevoie de victorie la orice scor în această deplasare.

În eventualitatea unui eșec, va fi nevoie de un al treilea joc, ce ar avea loc, miercuri, 26 martie, la Galați. Totuși, după diferența de exprimare a jucătorilor din prima partidă, ca și valoarea celor două combatante, înclinăm să credem ca nu va fi nevoie de un al treilea joc.

Întâlnirea are loc de la ora 12,00 și va fi arbitrată de Bogdan

Bărdășan (Tg. Mureș) și Cristian Botezatu (Piatra Neamț). În celălalt meci din grupa locurilor 5-8 se joacă Rapid – Steaua (1-3 în primul joc), tot sâmbătă, de la ora 16,00.

**BASCHEI.** Echipa de seniori a CSM Galați are de jucat o nouă partidă în Liga Națională de baschet masculin. De această dată, în deplasare, la SCM Timișoara, în runda cu numărul 24 a sezonului regulat. Partida de la Timișoara este programată sâmbătă, de la ora 19:00, în transmisiune directă pe FRB TV (canal de YouTube). Gălățenii au reușit patru victorii în campionat până acum, fiind pe locul 14 din 16, în timp ce SCM Timișoara are mare nevoie de victorie în lupta pentru a obține un loc în play-off.

**FOTBAL.** Echipele de Liga a treia se prezintă la startul meciurilor de play-off, care se vor dis-



puta pe parcursul a nouă etape (tur-retur-tur). Cele patru echipe din seria a doua pornesc la drum cu următoarea zestre de puncte: 1. Sporting Liești 42, 2. Unirea Braniște 40, 3. KSE Tg. Secuiesc 35, Aerostar Bacău 34.

Ambele echipe gălățene vor debuta pe propriul teren, ceea ce le conferă un mic motiv de siguranță că o vor face cu dreptul. Sporting Liești are întregul lot valid și speră într-o evoluție bună, să își adauge trei puncte la actualul capital. O întâlnește pe Aerostar Bacău, sâmbătă de la

ora 15,00, sub fluierul arbitrilor Cristian Bulibașa (Buzău).

La rândul lor, cei de la Unirea își vor măsura forțele cu o echipă deseori incomodă - KSE Tg. Secuiesc. Arbitrează brăileanul Tudor Pârlog.

**HANDBAL.** Continuă meciurile play-off ale eșalonului feminin de handbal. Este etapa a cincea, în care CSM Galați va juca în deplasare, la Sepsi Sf. Gheorghe (duminică, ora 14,00). Gălățencele pornesc sâmbătă spre Covasna, cu gândul la un nou succes, după cele patru deja dobândite. ●





REDUCEREA DURATEI ȘI COSTURILOR ● PROIECT

# Ședințe de judecată prin videoconferință

CRISTINEL LUCA  
cristi.luca@viata-libera.ro

Ședințele de judecată din procesele civile ar putea să se desfășoare, în anumite condiții, în regim de videoconferință. Măsura, prevăzută într-un proiect de lege inițiat de deputata USR Oana Murariu, îi va scuti pe oameni de drumuri și costuri și va contribui la reducerea duratei proceselor, scrie Mediafax.

„Digitalizarea Justiției a fost și rămâne o prioritate a USR, iar astăzi facem un nou pas în această

direcție. Peste 90% din sălile de judecată sunt dotate cu sisteme de videoconferință din vremea pandemiei. Costurile pentru dotarea și celorlalte sunt minimale. Soluția propusă ar urma să se aplice pentru început în procesele care se amână fără discuție, adică unde există anumite condiții care nu sunt îndeplinite și care vor duce automat la o soluție de amânare. Astfel, scutim oamenii de drumuri inutile și de costurile asociate”, subliniază deputata Oana Murariu.

Măsura propusă ar contribui și la scurtarea duratei proceselor. În prezent, pentru că anticipează amânarea, de multe

ori părțile nu vin la ședința de judecată, iar la acel termen pot interveni și alte elemente, cum ar fi depunerea unor noi înscrisuri ori a unor cereri de intervenție în dosar. Unele dintre aceste situații pot duce la o nouă amânare la următorul termen de judecată dacă nu sunt comunicate între timp părților.

Dacă proiectul USR este adoptat, aceste situații ar fi evitate pe viitor.

„În procesele care se amână fără discuții, părțile vor putea opta pentru regimul de videoconferință sau pentru participarea fizică în sala de judecată. Asigurăm

o posibilitate suplimentară de desfășurare a proceselor prin instrumente digitale, de o manieră care să crească, în final, calitatea și eficiența actului de justiție, în beneficiul justițiabililor”, adaugă deputata USR.

Oana Murariu, deputată USR de Cluj, este cea care a inițiat și a reușit adoptarea Legii 192/2022 prin care hotărârile judecătorești sunt comunicate în prezent pe e-mail și a legii (139/2024) prin care experții judiciari sunt desemnați digital și în funcție de gradul lor de încărcare, o altă măsură ce contribuie la scurtarea duratei proceselor. ●

## rejudecare

### Dan Diaconescu scapă de condamnarea pentru acte sexuale cu minore

CRISTINEL LUCA  
cristi.luca@viata-libera.ro

Curtea de Apel Constanța a anulat, vineri, condamnarea de opt ani și patru luni de închisoare primită în primă instanță de Dan Diaconescu pentru act sexual cu un minor în formă continuată și folosirea prostituției infantile în formă continuată. Fostul patron al OTV a cerut strămătarea procesului, iar magistrații din cadrul Curții de Apel i-au acceptat cererea. Procesul urmează să se judece de la zero la Judecătoria Tulcea, informează HotNews.

„În baza art. 74 alin. 3 din Codul de procedură penală, menți-



ne numai dispozițiile Judecătorei Constanța privind menținerea măsurii preventive a controlului judiciar, față de inculpatul Diaconescu Cristian Dan, judecarea cauzei penale, urmând a fi reincepută de Judecătoria Tulcea, de la momentul sesizării instanței cu

actul de inculpare, astfel că va fi reluată procedura în camera preliminară. Ca efect al admiterii cererii de strămătare a dosarului penal cu nr. 20152/212/2023, de la Judecătoria Constanța la Judecătoria Tulcea, sentința penală cu nr. 159/12.02.2025 a Judecătorei

Constanța este desființată”, potrivit minutei judecătorești.

Decizia este definitivă. Dan Diaconescu a fost condamnat în februarie la opt ani și patru luni de închisoare de Judecătoria Constanța pentru act sexual cu un minor în formă continuată și folosirea prostituției infantile în formă continuată. El este acuzat de anchetatori că a întreținut relații sexuale contra cost cu două fete gemene, care erau minore la comiterea faptelor și pe care le-a întâlnit la mare, la un spectacol în stațiunea Olimp. Faptele au avut loc între 2020 și 2021, în București și Constanța, potrivit anchetatorilor. ●

www.viata-libera.ro Viata în România  
ACTUAL



### CANALE MEDIA INTERZISE ÎN ROMÂNIA

**ANCOM.** Pentru 25 de canale media identificate de Consiliul UE, difuzarea în țările membre a conținutului produs de acestea este interzisă. Măsurile au fost dispuse prin Regulamentul Consiliului Uniunii Europene nr. 833/2014 privind măsuri restrictive având în vedere acțiunile Rusiei de destabilizare a situației în Ucraina, informează ANCOM. Canalele media sunt Russia Today și Sputnik, cu toate filialele lor, RTR Planeta, Russia 24, TV Centre International, NTV Mir, Rossiya 1, REN TV, Pervyi Kanal, Oriental Review, Tsargrad, New Eastern Outlook, Katehon, Voice of Europe, RIA Novosti, Izvestija, Rossiiskaja Gazeta, EADaily/ Eurasia Daily, Fondsk, Lenta, NewsFront, RuBaltic, SouthFront, Strategic Culture Foundation și Krasnaya Zvezda/ Tsvzvezda. ANCOM precizează că sunt interzise operatorilor difuzarea sau permiterea, facilitarea sau contribuția în alt mod la difuzarea oricărui conținut de către entitățile enumerate anterior, inclusiv prin transmisie sau distribuție prin orice fel de mijloace, cum ar fi cablu, satelit, IP-TV, furnizori de servicii internet, platforme sau aplicații de partajare a materialelor video pe internet, indiferent dacă sunt noi sau preinstalate. ● **Cristinel Luca**

### Arestați pentru tentativă de omor

**VIOLENȚĂ.** Cei trei adolescenți minori care și-au bătut cu pumnii și picioarele un coleg, la ieșirea din curtea unei școli din Sectorul 2 al Capitalei, iar unul dintre ei l-a înjunghiat cu un cuțit în abdomen au fost arestați preventiv pentru 30 de zile, pentru tentativă de omor și tulburarea

ordinii și liniștii publice. Violențele asupra băiatului au fost oprite datorită intervenției unor părinți aflați în zonă, scrie News.ro. Victima a fost transportată la Spitalul Clinic de Urgență pentru Copii „Grigore Alexandrescu” din București, unde este internată în continuare. ● **Cristinel Luca**



„NU VENI  
ÎN BELGIA”

**MIGRANȚI.** Belgia a lansat o campanie digitală pentru a descuraja solicitantii de azil să vină pe teritoriul său. Campania se numește „Nu veni aici” și este inițiată de Anneleen Van Bossuyt, ministrul azilului și migrației, membru al unui partid naționalist flamand. „Belgia nu mai este o țară a laptelui și mierii”, a scris ea într-un comunicat de presă, citat de Mediafax. De altfel, partidele de guvernământ s-au angajat să „intensifice și să modernizeze campaniile de descurajare, inclusiv în mediul online”. „Scopul acestei inițiative este de a le spune solicitanților de azil sau persoanelor aflate în tranzit către țara noastră că rețeaua noastră de primire este complet plină. Trebuie să le furnizăm informații corecte”, a explicat Biroul pentru Imigrări pentru Le Figaro. Autoritățile belgiene au conceput campania în special pentru migrații care trec prin Bulgaria și Grecia înainte de a ajunge în Europa de vest.

● **Cristinel Luca**ORDIN PENTRU OCUPAREA MAI MULTOR TERITORIILOR ● **OSTATICI**

# Israel amenință cu anexarea Fâșiei Gaza

CRISTINEL LUCA  
cristi.luca@viata-libera.ro

**Ministrul israelian al Apărării, Israel Katz, a ordonat vineri armatei să ocupe mai multe teritorii în Fâșia Gaza, fără a specifica ce zone sunt avute în vedere, și a amenințat Hamas cu anexarea enclavei palestinienilor dacă gruparea islamistă nu eliberează ostaticii pe care îi mai deține, transmite vineri EFE, preluată de Agerpres.**

„Cu cât Hamas își menține mai mult refuzul, cu atât va pierde mai mult teritoriu, care va fi anexat de Israel”, a spus Israel Katz, într-un comunicat al minis-

terului pe care îl conduce. „Am ordonat armatei să ocupe zone suplimentare în Gaza în timp ce evacuează populația, precum și să extindă zonele de securitate din jurul Fâșiei Gaza pentru a proteja comunitățile și soldații israelieni de forțele armate”, a anunțat Katz vineri dimineața devreme.

Până în prezent, Israelul a ordonat evacuarea cartierelor estice ale orașului Khan Younis din sudul Fâșiei Gaza, precum și a orașului vecin Beni Suheila. De asemenea, a ordonat evacuarea orașului Beit Lahia din nord, unde trupele israeliene au lansat o operațiune terestră, scrie sursa citată. În plus, forțele armate au ocupat parțial coridorul Netzarim, prin care Israelul a separat

nordul de sudul Fâșiei Gaza în timpul războiului, și au cerut populației din nord să se deplaseze spre sud prin drumul Rashid, care traversează enclava paralel cu coasta.

Ministrul Apărării a asigurat că Israelul va folosi toate metodele militare și civile pentru a face presiuni asupra Hamas în scopul de a-i elibera pe cei 59 de prizonieri care rămân în Fâșie „inclusiv evacuarea populației din Gaza spre sud și implementarea planului de transfer voluntar al lui Trump” pentru locuitorii teritoriului palestinian.

Planul „transferului voluntar”, pe care numeroase organizații internaționale și populația arabă l-au criticat ca fiind un

plan de purificare etnică a locuitorilor din Fâșia Gaza, vorbește despre o evacuare „voluntară” a populației, în condițiile în care aceasta a fost supusă timp de aproape un an și jumătate unui război care a ucis aproape 50.000 de palestinieni și a declanșat o criză umanitară fără precedent.

În același comunicat, Katz a reamintit că Israelul este încă angajat față de propunerea emisă de Casa Albă pentru Orientul Mijlociu, Steve Witkoff, pentru „eliberarea tuturor ostaticilor, vii și morți, în avans și în două etape, cu o încetare a focului între ele”.

Hamas nu a acceptat niciodată propunerea lui Witkoff. ●

## Londra

### Poliția antiteroristă anchetează incendiul de la Aeroportul Heathrow

CRISTINEL LUCA  
cristi.luca@viata-libera.ro

Unitatea antiteroristă a poliției londoneze a fost sesizată pentru a lansa o anchetă privind incendiul de la un transformator electric ce a determinat închiderea Aeroportului Heathrow vineri, a anunțat poliția metropolitană (Met), potrivit Reuters și AFP, citate de Agerpres. Incendiul de la stația electrică Hayes, în vestul Londrei,

a lăsat fără electricitate mii de locuințe, iar 150 de persoane au fost evacuate din proprietățile învecinate. Ministrul Energiei britanic, Ed Miliband, a declarat vineri că nu există suspiciuni că ar fi fost vorba despre o mână criminală.

Sute de mii de pasageri din numeroase țări sunt afectați de închiderea pentru o zi a Aeroportului Heathrow din Londra, cel mai aglomerat nod de călătorie din Europa, scrie Mediafax. Cel

puțin 1.350 de zboruri către și dinspre Heathrow au fost modificate sau anulate în prima parte a zilei de vineri, a transmis serviciul de urmărire a zborurilor FlightRadar 24, potrivit AP.

Practic, măsura a afectat aviația globală. Marile companii aviatice au anulat numeroase zboruri spre și dinspre alte continente. Alte companii au decis să redirecționeze avioanele către orașe precum Paris și Amsterdam, de

unde pasagerii pot fi transportați la Londra cu autobuze.

Programul aeroportului va reveni la normal sâmbătă, dar experții estimează că efectele crizei de vineri vor persista câteva zile.

Heathrow este unul dintre cele mai aglomerate aeroporturi din lume pentru călătorii internaționale. Recordul său a fost stabilit în ianuarie, atunci când a avut peste 6,3 milioane de pasageri. ●

**Conor McGregor**  
vrea să fie  
președinte

**IRLANDA.** Conor McGregor, fostul star mondial de MMA (Mixed Martial Arts – Arte Marțiale Mixte) a anunțat că va candida la președinția Republicii Irlanda. El promite că, dacă va fi ales președinte, va supune Pactul european privind migrația unui referendum. Pactul trebuie implementat integral în Irlandă

pană la 12 iunie 2026. „Deși mă opun cu înverșunare acestui pact, nu este nici alegerea mea, nici a guvernului. Este alegerea poporului irlandez!”, a explicat McGregor. Sloganul său este „Viitorul Irlandei cu mine ca președinte”. Alegerile vor fi organizate în Irlanda înainte de 11 noiembrie 2025. ● **Cristinel Luca**



CLUBUL STUDENȚILOR BASARABENI ȘI BUCOVINENI DIN GALAȚI ● ANUNȚ

# Duminică începe Festivalul „Zilele Basarabiei”, ediția XXIV

ANCA SPĂNU  
anca@viata-libera.ro

Clubul Studenților Basarabeni și Bucovineni „Ștefan Cel Mare și Sfânt” din cadrul Ligii Studenților din Universitatea „Dunărea de Jos” Galați anunță organizarea Festivalului „Zilele Basarabiei” ediția a XXIV-a, care va avea loc în perioada 24-30 martie 2025.

Festivalul „Zilele Basarabiei” este un proiect tradițional al Clubului Studenților Basarabeni și Bucovineni „Ștefan cel Mare și Sfânt” din cadrul Ligii Studenților din Universitatea „Dunărea

de Jos” din Galați, ce a debutat în anul 2001, aflându-se la cea de-a XXIV-a ediție.

Festivalul debutează oficial pe 24 martie, la ora 14,00, în incinta Casei Artelor din Galați, reunind reprezentanți ai mediului academic, oficialități locale, membri ai organizațiilor partener și invitați speciali. În spiritul tradiției, participanții vor fi întâmpinați cu pâine și sare, iar discursurile inaugurale vor evidenția importanța acestei sărbători pentru comunitatea basarabească din România.

Joi, 27 martie, vor fi aprofundate teme esențiale legate de rela-



țiile dintre România și Republica Moldova. Un moment central al zilei va fi Masa Rotundă cu tema „Provocări și actualități în lumea contemporană”, care va avea loc la ora 16,00 în sala Consiliului Local, în incinta Primăriei Galați. Evenimentul va aduce împreună studenți, cadre didactice și specialiști din domenii precum istorie, politică, relații internaționale, pentru a analiza provocările actuale cu care se confruntă Republica Moldova și impactul acestora asupra tinerilor.

Discuțiile vor avea un format interactiv, permițând participanților să adreseze întrebări și să exprime opinii, încurajând astfel un dialog constructiv. Masa rotundă va oferi o perspectivă amplă asupra contextului geopolitic, social și economic din Republica Moldova, punând în lumină atât

dificultățile, cât și oportunitățile existente pentru tineri. Se urmărește astfel consolidarea legăturilor dintre cele două maluri ale Prutului și identificarea unor soluții comune pentru viitor.

Apoi, participanții vor avea ocazia să se bucure de un moment special – „Basarabia Culinară”, unde vor putea degusta preparate tradiționale moldovenești, descoperind astfel o parte importantă a identității culturale basarabene. Prin acest festival, CSBB continuă să promoveze valorile culturale și identitatea românească, oferind studenților un cadru de dialog, educație și socializare. Evenimentul reprezintă un prilej de consolidare a legăturilor dintre studenții basarabeni și comunitatea academică din România, reafirmând importanța unității și tradițiilor comune. ●



www.viata-libera.ro Viața în societate

VARIA

## ANUNȚURI MICA PUBLICITATE

### DIVERSE

- SC ALISTAR INK SRL titular al proiectului: Amplasare utilaje– Diversificarea activității firmei Alistar Ink SRL propus a fi amplasat în sat Viile, com. Fântânești, nr.2220C7, jud.Galați. Informațiile privind proiectul propus pot fi consultate pe pagina de internet a autorității competente pentru protecția mediului APM Galați, apmgl.anpm.ro secțiunea Reglementări -Acordul de mediu -Documentații procedura EIA și EA -Memorii de prezentare 2025 și la sediul SC ALISTAR INK SRL din sat Smârdan, com.Smârdan nr.812, jud.Galați. Observațiile publicului se primesc pe adresa de e-mail: office@apmgl.anpm.ro sau fax 0236-471009. (287404)
- SC ELIP OPTIM TEAM SRL titular al proiectului: Amplasare

utilaje– Diversificarea activității firmei Elip Optim Team propus a fi amplasat în com.Foltești, jud. Galați construcția C1 magazie cereale, nr.cadastral 105545 -C1, carte funciară nr.105545 UAT Foltești. Informațiile privind proiectul propus pot fi consultate pe pagina de internet a autorității competente pentru protecția mediului APM Galați, apmgl.anpm.ro secțiunea Reglementări -Acordul de mediu -Documentații procedura EIA și EA -Memorii de prezentare 2025 și la sediul SC ELIP OPTIM TEAM SRL din com.Vânători, str. Foltanului nr.47. Observațiile publicului se primesc pe adresa de e-mail: office@apmgl.anpm.ro sau fax 0236-471009. (287405)
- SC PRUGA TRADE SRL titular al proiectului: Amplasare utilaje– Diversificarea activității firmei

Pruga Trade propus a fi amplasat în com.Vânători, str. Foltanului nr.47, Ferma Broiller 5- B5, T 34, P538, jud.Galați. Informațiile privind proiectul propus pot fi consultate pe pagina de internet a autorității competente pentru protecția mediului APM Galați, apmgl.anpm.ro secțiunea Reglementări -Acordul de mediu -Documentații procedura EIA și EA -Memorii de prezentare 2025 și la sediul SC PRUGA TRADE SRL din sat Măstăcani, com. Măstăcani nr.58. Observațiile publicului se primesc pe adresa de e-mail: office@apmgl.anpm.ro sau fax 0236-471009. (287406)
- SC CITY GAS SRL titular al proiectului: „Clădire administrativă P+1E” și „Amplasare două cântare auto și drumuri acces auto betonate” propus a fi amplasat

în mun. Galați, T 211/2, Platforma 1 a Zonei Libere aferent P2, P4, jud.Galați. Informațiile privind proiectul propus pot fi consultate pe pagina de internet a autorității competente pentru protecția mediului APM Galați, apmgl.anpm.ro secțiunea Reglementări - Acordul de mediu

-Documentații procedura EIA și EA -Memorii de prezentare 2025 și la sediul SC CITY GAS SRL din Galați, Zona Libera lot 03, 04, 05 (P2, P3). Observațiile publicului se primesc pe adresa de e-mail: office@apmgl.anpm.ro sau fax 0236-471009. (287407)

**Viata libera** Plata cu **CARDUL!**

**NOU!** Acum îți poți PUBLICA SINGUR, facil și rapid ANUNȚURILE online!

ACCESEAZĂ site-ul <https://anunturi.viata-libera.ro>  
Detalii la telefon: 0731.960.090

## ANUNȚURI

prin SMS

scanează codul QR pentru detalii

**Căutăm ASISTENT MANAGER cu „4 Măini”!  
Persoană Punctuală și Serioasă!**

Suntem în căutarea unei persoane plăcute, cu abilități excelente de comunicare, capabile să interacționeze eficient atât cu conducerea companiei, cât și cu colaboratorii acesteia.

**Cerințe:**

- Punctualitate și seriozitate;
- Abilitatea de a gestiona relații profesionale;
- Cunoștințe de limba engleză și o altă limbă latină (de preferat);
- Cunoștințe minime de resurse umane pentru a facilita comunicarea între angajați și firma care ne deservește.

Oferim condiții de lucru deosebite și un program flexibil. Conducerea companiei este receptivă la problemele de familie și sănătate ale angajaților. Suntem o companie care respectă data de salariu.

**Nivelul salariului net este influențat de experiența, organizarea și eficiența dumneavoastră.**

Discuția despre salariu va avea loc doar după ce vedem ce poți! Nu acceptăm intervenții!

Așteptăm CV-urile la [grupmariano@yahoo.com](mailto:grupmariano@yahoo.com).

Pentru mai multe detalii ne puteți contacta la telefon:

**0744581261.**

Anunț pentru Galați și Brăila (asigurăm-decontăm transportul).

**Căutăm Colaboratori  
Serioși și Profesioniști!**

Ai o echipă de muncitori de calitate, dar te temi să îi pierzi?  
**Noi suntem soluția!**

Oferim lucrări corect plătite, la timp, cu condiția să avem un contract valid și să respectăm standardele de calitate. Colaborând cu noi, ai salariile la timp!

**Căutăm o echipă de instalatori pentru instalații sanitare și termice, o echipă de lăcătuși confecții metalice, muncitori necalificați și un conducător bun care poate fi inginer, maistru sau șef de echipă.**

Dacă ai o echipă profesionistă și ești în căutarea unui partener serios, **contactează-ne acum** la telefon 0744581261 pentru a stabili termenii colaborării și trimite un CV la

[raelbamarconstruct@yahoo.com](mailto:raelbamarconstruct@yahoo.com).

Anunț pentru Galați și Brăila (asigurăm-decontăm transportul).

**Ești Inginer, Maistru sau Șef de Echipă,  
Pensionar și ai o echipă de profesioniști  
(inclusiv pensionari) pe care îi poți conduce?****Vrei să îți suplimentezi veniturile?**

Oferim un program flexibil, adaptat nevoilor echipei tale, cu plată corectă și punctuală.

Căutăm persoane dedicate, care pun accent pe calitate și sunt dornice să colaboreze într-un mediu profesionist și transparent.

Dacă ești interesat și vrei să îți crești veniturile, contactează-ne acum la **telefon: 0744581261** și trimite un CV la [raelbamarconstruct@yahoo.com](mailto:raelbamarconstruct@yahoo.com).

Anunț pentru Galați și Brăila (asigurăm-decontăm transportul).

**OFERTE  
DE SERVICIU**

• Angajăm femeie de serviciu scări de bloc și grădinar. 0723112233. (287264)

• RESTAURANT angajează lucrător vase. Salariul atractiv. Tel. 0767441177. (287288)

• RESTAURANT Tig.1 angajează OSPĂTARI/ ajutor ospătar (fete sau băieți), cu/ fără experiență. Salariul atractiv și la timp. 0759672578 (287366)

• SC ANGAJEAZĂ LUCRĂTOR COMERCIAL, ZIDAR, LĂCĂTUȘ, INSTALATOR. TEL. 0745686276 (287374)

• Angajăm șofer pe camion cu remorcă ABROLLKIPPER cu Graifer pentru fier vechi. Tel. 0758109412. (287402)

• Societate comercială angajează: operatori încărcător frontal, șoferi profesioniști C+E pentru articulate basculabile și camion basculabil 8x4. Pentru informații sunați la numărul - 0768201543. (1239)

**VĂNZĂRI**

4 - 5 CAMERE

• Vând apartament, zona Port, 4 camere, cu extindere, 150 mp, et.I. Telefon 0722455633. (287375)

**ÎNCHIRIERI**

OFERTE APARTAMENTE

• Primesc în gazdă 1-2 fete. Tel. 0755685866 (287414)

**ÎNCHIRIERI**

OFERTE SPAȚII COMERCIALE

• Garaj 90 mp, curte, zona Mașniță. 0742502502. (287345)

**VĂNZĂRI**

TERENURI

• Vând 1000 mp vatră casă, Filești. Tel. 0774958249. (287359)

• Vând grădină împrejmuită, având 800 mp vie, 344 mp arabil. Bună pentru vatră case, clădiri companii. Zonă sigură, fără inundații, fără poluare. Toate utilitățile la poartă. Satul Negrea, strada Bohotin. Preț 33000 lei. Telefon 0749225885. (287403)

**VĂNZĂRI**

DIVERSE

• Vând garaj, str. Cezar, teren închiriat. Preț 7000 euro. Tel. 0724378639. (287364)

**PRESTĂRI**

SERVICII

• Reparații frigider, mașini de spălat. 0740167887, 0720256788. (287036)

• Execut zugrăveli, reparații, glafuri, finisaje, faianță. 0749647036 (287349)

**PIERDERI**

• Pierdut proces verbal de predare primire nr. 49477/ 1992 al locuinței încheiat între SC Loconfort SA și Luca Gheorghe și Luca Eugenia, apartament situat în cartier Micro 19, bloc A ap.22. Se declară nul. (287409)

**ADUNĂRI**

GENERALE

• Consiliul Director al Asociației C.A.R. PROFAMILIA Galați, în temeiul art. 22.9 din Statutul Asociației, convoacă Adunarea generală de dare de seamă pentru vineri, 04.04.2025, ora 17.00 la sala de conferințe a restaurantului Royal din str. Mihai Bravu, nr. 12. Se va dezbate și aproba raportul anual privind activitatea Consiliului Director, al Comisiei de Cenzori, execuția bugetară pe anul 2024, repartizarea excedentului pe anul 2025, Bugetul de venituri și cheltuieli pentru anul 2025. Adunarea generală de dare de seamă va fi legal constituită dacă la lucrări participă o majoritate simplă din numărul membrilor reprezentanți. În cazul în care la prima convocare Adunarea generală nu este legal constituită, aceasta se reconvoacă pentru data de 07.04.2025, ora 16,00, la sediul CAR din str. 1 Decembrie 1918, nr. 4. (1244)

**DECESE**

• La încetarea din viață a domnului **FLORIN POPA**, transmit sincere condoleanțe familiei îndoliată. Dumnezeu să-l ierte! Victor Paul Dobre. (287408)

• Profund îndurerată de trecerea la cele veșnice a prietenului nostru, **POPA FLORIN**, un om generos, cu o înaltă ținută morală, un profesionist desăvârșit, ne îndreptăm gândurile către familia greu încercată și ne oferim întregul suport pentru orice nevoie. Dumnezeu să îi dea odihna veșnică și să-i mângâie familia îndurerată. Sincere condoleanțe. Familia Gelu Stan. (287416)

• Colectivul din cadrul **C.N.F.R. NAVROM S.A.** își exprimă adâncul regret în aceste momente grele, cauzate de decesul fostului coleg **FLORIN POPA** un om cu calități deosebite a cărui imagine va rămâne permanent în amintirea noastră. Cu profundă tristețe transmitem familiei greu încercate gândurile noastre bune și compasiunea în aceste momente încărcate de durere. Dumnezeu să îl odihnească în pace! (287417)

• Un prieten drag, **POPA FLORIN**, a plecat dintre noi. Un om deosebit pe care îl cunoșc din tinerețe. Familia mea este profund îndurerată de această pierdere. Dumnezeu să-l odihnească în pace! Alexandra și Ovidiu Batog. (1246)

**COMEMORĂRI**

• Au trecut 4 ani de când bunul nostru frate și unchi, **PAVEL COSTICĂ (COSTACHE)**, fost salariat Uzina Mecanică Galați, și fost fotbalist Dinamo Galați, anii 60, a plecat la cele veșnice. Amintirea sa va rămâne pentru totdeauna în sufletele noastre. Dumnezeu să-l odihnească în pace! Familia Paraschiv. (287412)



• Ziua de 23 martie este ziua de tristețe și durere pentru părinți la împlinirea a 10 ani de la decesul unicei fiice, **LUCIA ANGELICA**. Dumnezeu să te ierte, scumpa noastră fiică, iar sufletul tău blând și bun să fie așezat în ceata îngerilor! Amin! (287413)









"MEMORIALUL  
STELIAN RUSU",  
EDIȚIA A XI-A

**HOCHEI.** Sâmbătă și duminică are loc a XI-a ediție a "Memorialului Stelian Rusu", la hochei. Participă echipe de copii și juniori Under 7, Under 9 și Under 11, invitate din țară și, bineînțeles, din Galați. ► pag. 08



CANALE MEDIA  
INTERZISE  
ÎN ROMÂNIA

**ANCOM.** Pentru 25 de canale media identificate de Consiliul UE, difuzarea în țările membre a conținutului produs de acestea este interzisă, prin Regulamentul Consiliului Uniunii Europene nr. 833/2014. ► pag. 09

COTIDIAN REGIONAL INDEPENDENT / GALAȚI, ROMÂNIA / ANUL XXXVI, NR. 10.801 / 16 PAGINI / 4 LEI

www.viata-libera.ro Viata pe scurt  
**160 BERSERVATOR**

ODATĂ CU TEMPERATURILE MAI BLÂNDE ● SPECTACOL

# Sakura de Războieni se întoarce

ANCA SPÂNU  
anca@viata-libera.ro

Pe strada Războieni din Galați, primăvara și-a intrat în drepturi, iar frumoșii pruni ornamentali, pe care gălățenii deja i-au văzut, fie direct, fie prin fotografii, în anii trecuți, au început să-și înalțe spre senin florile delicate, reamintindu-ne să respirăm, o clipă, pentru a ne regăsi liniștea interioară.

Merită să faceți, în weekend, o plimbare pe Războieni, să vă bucurați de frumosul sădit de oamenii de aici, frumos pe care îl împart, cu generozitate, și cu noi. Fiindcă, dacă din curți se văd ori nu frumoșii arbori, când treci, cu mașina sau per pedes, pe aici, e imposibil să nu-i observi.

Nu este singurul loc din oraș unde pot fi admirați pomi în



floare, în aceste zile, dar cei din varietățile cu fructe (cireși, vișini, corcoduși) sunt din ce în ce mai rari, fiindcă nu mai este permisă plantarea lor pe dome-

niul public. Oricum, acolo unde îi găsim, să ne bucurăm ochii cu delicatețea florilor și să ridicăm în gând o rugăciune pentru sănătatea celor care i-au plantat

și îi îngrijesc, dar și pentru noi, privitorii, să ne dea Dumnezeu pace, să putem să-i mai admiram și în anii viitori! ● foto **Raluca Ichim**

100 de lei

pentru învățăcei

Viata libera

TALON DE CONCURS

1 Nume

CARNET DE NOTE VIAȚA LIBERĂ

2 Ce notă îi dai ziarului tău astăzi?  
săptămâna 17 - 22 martie 2025

1 2 3 4 5  
6 7 8 9 10

Temă pentru acasă: completează, decupează și trimite într-un singur plic, pe adresa redacției (str. Domnească nr.68) sau vino și depune personal, 6 carnete de note „Viata libera”, publicate de luni până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorți pentru desemnarea premiantului săptămânii va avea loc în holul redacției, în fiecare vineri, ora 13:00, după extragerile concursului „Bani grei cu Viata libera”.

3 Clasa/Anul

4 Telefon

Câștigătorul trebuie să facă dovada că urmează studiile unei instituții de învățământ, public sau privat

11

Bani GREI cu

300 lei

Viata libera

11 sâmbătă

TALON DE CONCURS

1 Nume

pe săptămână!

2 Adresa

3 Telefon

4 B.I./C.I.

Premiile se revendică până la data următoarei extrageri.

Talon valabil pe perioada 17 - 22 martie 2025

poza zilei

„Față nouă” pentru arteziana de la P-uri



„Poate măcar în primăvara aceasta se gândește cineva să facă puțin mai frumos și curat, măcar în centrul orașului nostru”, își exprima speranța, zilele trecute, o cititoare a ziarului „Viata libera”. Doamna ne semnalase că trei dintre fântânile arteziene au fost transformate în adevărate gropi de gunoi de cetățenii care au găsit de cuviință să le folosească pe post de coșuri pentru ambalaje, PET-uri și alte gunoaie.

Iată că măcar una dintre arteziene primea vineri, 21 martie, o „față nouă”. Doi salariați de la

Gospodărire Urbană lucrau la bazinul artezianei care încheie „cursul de apă” amenajat pe promenada de la P-uri.

Potrivit autorităților, se execută lucrările de mentenanță și de întreținere, obligatorii înainte de punerea în funcțiune a fântânilor și a cișmelelor publice.

Între noi fie vorba, la cât de mult au „funcționat” arteziana și cursul de apă de la P-uri, e greu de spus de câtă nevoie de mentenanță au. Mai degrabă de lucrări de reparații și de tencuială... ● Anca Melinte

